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Anschiitz, Gerhard u. a. (Hrsg.),Handbuch der Politik. 5 Bande. 3. Aufl.
Berlin, Rothschild, 1920-1922. Lex.-8°. Bd. 1: Ddeundlagen der Politik.
X1V, 415 S.; Bd. 2: Der Weltkrieg. Mit zwei KarteX, 413 S.; Bd. 3: Die
politische Erneuerung. (IV) 385 S.; Bd. 4: Der w@haftliche
Wiederaufbau. Mit zwei Zeichnungen. (IV), 536 Sq4.B (Ergédnzungs-
Band): Der Weg in die Zukunft. (V), 512 S. Ledet®nd mit vergold.
Ruckentitel u. Farbkopfschnitt. Ordentliche Bibtieksexemplare.
Einbande bestoRen u. leicht berieben. Ricken BdauSgeblichen.
(Handbuch der Politik: 1-5). 60,--

Bahr, Gunne W,. (Hrsg.), Handbuch des Versicherungsaufsichtsrechts.

Munchen, beck, 2011. Gr.- 8°. LIV, 962 S. OLwd. mJ. Aktuelle
Erstauflage 2011. gebraucht. Tadelloses Exemplauggr. 198,00). 148,--

Berger/Steck/Liibbehiisen (Hrsg.), Investmentgesetz.
Investmentsteuergesetz. Kommentar. Bearb. v. MeB&i O. Bauml u. a.
Minchen, Beck, 2010. XXX, 2162 S. OLwd. mit OU. Ag&lle Erstauflage
2010. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 39,0 110,--

BGB - Entwurf eines Einfiihrungsgesetzes zum Burgedhen

GesetzbuchNebst den Materialien zu dem dritten Abschnitt Baswurfs.

Dem Reichstage vorgelegt in der vierten Session deunten

Legislaturperiode.  Berlin, Heymanns VIg., 1896.62&. Schlichter
zeitgendss. marmor. Halbleinenband 28,--
Kl. Besitzverm. v. alter Hand im Vorsatz; wenigétSe etwas wasserfl.

BGB - Motive zu dem Entwurfe
eines Burgerlichen Gesetzbuches
fur das Deutsche Reich. 5 Bande
u. Registerband (= alles Ersch.).
Berlin, Guttentag, 1888. Gr.- 8°.
Schéne marmorierte u. sorgféltig
erneuerte Halblederbande mit
vergold. Rickentitel. 350,--
Erste Ausgabe. Bd. I: Allgemeiner
Teil. 395 S.; Bd. Il: Recht der
Schuldverhéltnisse. 895 S.; Bd. Il
Sachenrecht. 869 S.; Bd. IV:
Familienrecht. 1.272 S.; Bd. V:
Erbrecht. 711 S. Sachregister nebst
Inhaltsiibersicht: LVII, 128 S. Einbande etwas Hesie Besitzverm. v. alter Hand
im Vorsatz. Gutes u. sauberes Exemplar.

Binding, Karl - Kaufmann, Armin, Lebendiges und Totes in Bindings
Normentheorie. Normlogik und moderne Strafrechtsdatik. Gottingen,
Schwartz, 1954. XVIII, 311 S. OHLwd. (Géttinger heswiss. Stud. Bd.
14). 58,--
Selten und gesucht. Ordentliches Exemplar.

Blomeyer, Arwed, Zivilprozessrecht. Erkenntnisverfahren. 2. Aufl.riBe
Duncker & Humblot, 1985. XXIlII, 826 S. OLwd. mit kgold. Titelprag. 2.
(letzte) Aufl. 1985. Tadelloses Exemplar. (Neu&,08) 45,--
KI. Mé&ngelstemp. am unt. Schnitt; sonst gutes Examp

Blomeyer, Arwed, Zivilprozessrecht. Vollstreckungsverfahren. Mit
Nachtrag. Berlin/Heidelberg, Springer, 1975. XBQ0 S. OPp. mit OU.
Gutes Exemplar. (Enzyklopédie d. Staats- u. Redbssvibt. Rechtswiss.).

40,--

" o Boehmer, Georg Ludwig, Principia juris

canonica speciatim juris ecclesiastici publici
et privati quod per Germaniam obtinet.
Editionem septimam curavit Carl Traugott
Gottlob Schoenemann. Gottingen,
Vandenhoeck & Ruprecht, 1802. Mit
gestoch. Druckermarke. Kollation: 3 nn. BII,,
XXVI, 702 S. Zeitgendss. Pappband mit
vergold. Riickentitel. 150,--
Die letzte und maf3gebliche Ausgabe. Vgl. Enslir
44; Stintzing-Landsberg Ill, 1 (Text) u. 206
(Noten). Georg Ludwig Boehmer (1715-1797),
driter Sohn Justus Henning Boehmers, wa
Universitatsprofessor fur Straf- und Kirchenrecht
in Gottingen. Im vorliegenden Hauptwerk knupft
er an die Lehren seines Vaters an, stellte jedoch i
Gegensatz dazu, ganz im Geiste der Aufklarun
den naturrechtlichen Standpunkt und da:
Kollegialsystem in den Vordergrund. damit steher
seine  kirchenrechtlichen Theorien oft im
Gegensatz zu den traditionellen Lehren der Kirtlagten aber spéter als Grundlage
nachhaltigen EinfluR bei der praktischen Gestaltungd Ubernahme des
Kirchenrechts in das Allgemeine Landrecht fir dieuRischen Staaten. Einband
berieben, Ecken bestoRen. Signatur v. alter Handdreatz. Ohne Frontispiz. Innen
sauberes Exemplar.
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Brand, Peter-Andreas (Hrsg.), Formularbuch zum Europaischen und
Internationalen  Zivilprozessrecht. ZustandigkeittreBverfahren und
Freiwillige Gerichtsbarkeit, Zustellung, Anerkenguaond Vollstreckung.
Minchen, Beck, 2011. Gr.- 8°. XXI, 595 S. OLwd. @it). Mit CD-ROM.
Erstauflage 2011. Gebraucht. Tadelloses Exempeaugr. 148,00). 90,--

Bihl, Johann Samuel (anon.)Abschaffung der
Hut, der Trift und Brache in den S. Coburgischel
Landen nach den Vorschlagen des Herr
Geheimen Raths von Schubart, als eine Folc
von Fragen an das Publikum nebst eine
aktenmafigen Beschreibung von dem Verfahre
der H. S. Coburg-Saalfeldischen Rentcammer b
Vertheilung der Schéfereien. Coburg, R. A. W
Ahl, 1785. 198 S. Hellgriiner marmor zeitgendss
Pappband mit vergold. Riuckentitel sowie
Linienvergoldung auf Riicken und Deckel. 180,--
Nicht bei Engelmann und Humbert. Das Werk
diskutiert eine Fille von Fragen, die sich mit der
Aufhebung von Hut und Trift fir verschiedene
Schéfereien durch die herzogliche Kammer Cobur
ergaben. Die offenbar fortschrittiche Kammer gifepei von der Uberlegung aus,
daR sie dabei nichts verloren habe, sondern "ege@a®nnen und kiinftig sehr viel
gewinnen (werde), wenn durch mehrern FutterbauMienstand erhohet, der die



Grundstiicke verbessert, dadurch aber die Lehngelder Zehnden vermehret
werden. Der Unterthan wird sich willig finden lasselenn die Last der Schaafhuth,
die bisherige Sclaverey ist zu druckend" (Vorrededellos erhalten. Titelbl. mit

ovalem Stempel einer deutschen Adelsbibliothek.

Burandt, Wolfgang u. Dieter Rojahn (Hrsg.), Erbrecht. Kommentar.
BGB - FamFG - ZPO - BeurkG - GBO - EGBGB - EStG rb&G.

Minchen, Beck, 2011. XXI, 1665 S. OLwd. mit OU. A&tle Erstauflage
2011. Gebraucht. Gutes Exemplar. (Neupr. 158,00cKBche Kurz-
Kommentare Bd. 65) #5,-

Bursian, Konrad, Geschichte der

classischen Philologie in Deutschland
von den Anféngen bis zur Gegenwart. 1.
u. 2. Halfte in 2 Bdn. (= alles Ersch.).
Munchen, Oldenbourg, 1883. Gr.- 8°.
VI, 1.271 S. Priv. HLwd. (Geschichte

der Wissenschaften in Deutschland Bd.

19). 120,--
Vgl. ADB XLVII, 401 ff.; Zischka 123.
Unubertroffenes  Haupt- und  zugleich

klassisches bibliographisches Nachschlagewerk de&zisgen und Philologen
Konrad Bursian (1830-1883), Prof. in Leipzig, Tidpm, Zurich, Jena und Minchen.
Er war auch Begrinder der "Jahresberichte UberFdigschritte der klassischen
Altertumswissenschften" (1873 ff.) sowie des "Bigischen Handbuchs fur
Altertumskunde" (1879 ff.). Etwas wasserfl.

Caemmerer Ernst v. - Ficker/Kdnig/Kreuzer/Leser/Marschall v.
Bieberstein/Schlechtriem (Hrsg.)Festschrift fir Ernst v. Caemmerer zum
70. Geburtstag. Tibingen, Mohr Siebeck, 1978. MiinEspizportrat v.
Caemmerers. XlIl, 1139 S. OLwd. mit OU. Gebrauchtddlloses
Exemplar. (Neupr. 129,00) 75,--
Mit Beitrdgen v. Martin Bullinger, Helmut Coing, Bid Daube, Erwin Deutsch,
Gerhard Kegel, Karl Larenz, Frederick A. Mann, Kiddumayer, Max Rheinstein,
Ernst Steindorff, Harry Westermann, Franz Wieackamns Stoll u. a.

Corpus juris civilis. Bd. I: Institutionen. Digesten. Bearb. v. Albert u.
Moritz Kriegel. 46 S., 992 S.; Bd. Il: Codex. Beasb Emil Herrmann.
XXVI, 799 S.; Bd. Ill: Novellen. Bearb. v. Eduardsénbriiggen. X, 893 S.
(= alles Ersch.). Impressio decima. Leipzig, Baurtnggi, 1865. 4°. Schone
zartgriine Halblederb&nde mit vergold. Riickentite@lraeuerten Vorsatzen.

95,--
Alter Biblitheksstemp. auf Titelbltn.; Buchblockeagierbedingt etwas gebraunt.
Gutes Exemplar.

Daniels, Alexander v., Handbuch der deutschen Reichs- und
Staatenrechtsgeschichte. 2 Teile in 2 Bdn. (= altesch.). Tlbingen,
Laupp, 1859/60. Teil 1: Germanische Zeit. X, 597T®il 2: Deutsche Zeit.
VI, 548 S. Zeitgendss. marmor. Halblederbandevenigold. Riickentitel.

68,--
Vgl. Stintzing - Landsberg Ill, 2 (Text) S. 528-5R9I1l, 2 (Noten) 231-132; Wulttig
32. Einbande berieben, Ecken bestoRen; Alter StempTitelbltn.; wenige Lagen
etwas wasserfl.

Deutsch, Erwin u. Hans-Dieter Lippert (Hrsg.), Kommentar zum
Arzneimittelgesetz. Unt. Mitarb. v. R. Ratzel, KiarsAnker u. Brigitte
Tag. 3. Aufl. Berlin/Heidelberg, Springer, 2010...G8° XXIV, 1100 S.
OPp. Aktuelle 3. Aufl. 2010. Gebraucht. Tadellog&seemplar. (Neupr.
129,95). 49,--
Aktuelle Ausgabe. Geringfuig. Stempelsp. am Schsitiist gutes Exemplar. (Neupr.
119, 95 €).

Deutsch, Erwin -Medizin und Haftung. Festschrift fir Erwin Deutsalm
80. Geburtstag. Hrsg. v. H.- J. Ahrens, Chr. v. Baa. Berlin/Heidelberg,
Springer, 2009. Mit Frontispizportrat v. Erwin Dsch. X1V, 1104 S. OPp.
Aktuelle Ausgabe 2009. Gebraucht. Gutes Exempieupr.159,59). 70,--
Mit Beitragen v. Volker Lipp: "Uberwachung und Puiiy der
Transplantationsmedizin®; Egon Lorenz: "Zur quata@irzung der Leistungspflicht
des Versicherers bei grob fahrlassiger Herbeififprdes Versicherungsfalls durch
den Versicherungsnehmer"; Hans-Ludwig Schreiberati&tenverfigung als
Losung des Problems der Sterbehilfe?"; Friedrichisiihn Schroeder: "Zur
Legitimation des § 216 StGB"; Andreas Spickhoff: i€D Einheit des
Rechtswidrigkeitsurteils im Zusammenspiel von Intdionalem Privat- und
Strafrecht” sowie 62 weiteren Untersuchungen ueraiVerzeichnis der Schriften
von Erwin Deutsch.

Doehring, Karl - Hailbronner/Rees/Stein  (Hrsg. Staat und

Volkerrechtsordnung. Festschrift fir Karl Doehrifmum 70. Geburtstag
am 17. Mérz 1989). Berlin/Heidelberg, Springer, 498r.- 8°. Mit Portrat
Doehrings. XIV, 1067 S. OPp. Beim VIg. vergriffedelten und gesucht.
(Neupr. 190,00 €) 90,--
Mit Beitrédgen v. J. A. Frowein: "Das Staatengemelirgdtsinteresse - Probleme bei
Formulierung und Durchsetzung"; J. Isensee: "Vagnaschutz fur auslandischen
Familiennachzug - Verfassungsrechtliche Ubergamgé@matik bei Anderung
verwaltungsautonomen Rechts"; P. Kirchhof: "Vertemsrechtliche MafRstébe fur
die Verfahrensdauer und fir die Rechtsmittel"; H.Kiein: "Gewissensfreiheit und
Rechtsgehorsam"”; K. Stern: "Idee und Herkunft desn@pflichtendenkens"; Chr.
Tomuschat: "Staatsvolk ohne Staat?" sowie 48 witeUntersuchungen u. 1
Verzeichnis der Schriften v. Karl Doehring.

Eggers, Carl Leopold, Ueber die gegenwartige
Beschaffenheit und mogliche Aufhebung del
Leibeigenschaft in den  Cammergitern de:

Herzogsthums Mecklenburg  Schwerin.  Bltzow
Schwerin u. Wismar, Blédner, 1784. 294 S
Zeitgendss. Pappband mit Rotschnitt 125,--

Erste Ausgabe. Vgl. Heel3 5804. Behandelt Ursprun
Geschichte und mdgliche Aufhebung der Leibeigerfscha
aufklarerischen Sinne. Einband geringfiig. beriel@n;nicht
storender Bibliothekssstemp. u. Abgabevermerk atdlbr.
Schones u. sauberes Exemplar.

Forsthoff, Ernst - Schnur, Roman (Hrsg.),Festschrift fir Ernst Forsthoff
zum 70. Geburtstag Miinchen, Beck, 1972. Gr.- 81 Montispizportrat
Forsthoffs. 538 S. OLwd. mit vergold. Titelprag QuU. 40,--
Mit Beitragen v. K. Doehring: "Der Autoritatsvertuges Rechts"; E. R. Huber:
"Vorsorge fur das Dasein. Ein Grundbegriff der leehtegels und Lorenz v. Steins";
H. Krlger: "Der Verfassungsgrundsatz"; U. Scheuttaatszielbestimmungen"; H.
Schneider: "Der gefahrdete Jurist" sowie 15 weiteadigebliche Untersuchungen.
Im Anhang eine ausfiihrliche Bibliographie der Siten Forsthoffs, bearb. v. W.
Blumel u. H. H. Klein. Gutes Exemplar. Beim Vig.rgeffen.

Frenz, Walter, Handbuch Europarecht Bd. 4: Europaische Grundrech
Berlin/Heidelberg, Springer, 2008. Gr.- 8°. CVI,177S. OPp. Aktuelle 1.
Auflage 2008. Gebraucht. Gutes Exemplar. (Neup,95). 90,--

Frenz, Walter, Institutionen und Politiken. Berlin/Heidelberg, 8mer,
2011. 8°. CXXXl, 1754 S. OPp. Aktuelle Erstaufla@®11. Vord.
Vorsatzbl. verklebt. Gutes Exemplar. (Neupr. 179,8%db. Europarecht
Bd. 6) 130,--

GrolRe-Wilde, Franz M. u. Peter E. Ouart (Hrsg.), Deutscher
Erbrechtskommentar. 88§ 1922-2385 BGB, Art. 25, 28, EGBGB mit
Formulierungshilfen und Mustern. 2. neubearb. Awfbln, Heymanns
Vlg., 2010. Gr.- 8°. XXXV, 1309 S. OPp. mit OU. ielle 2. Aufl. 2010.
Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 128,00) 70,--

Grotefend, Georg August (Hrsg.),PreuRlisch-Deutsche Gesetz-Sammlun
1806-1895. Die gesetz-Sammlung fur den preu3is8taat, das Bundes-
Gesetzblatt fir den Norddeutschen Bund und das hBé&besetzblatt
zusammengestellt nach der zeitlichen ReihenfolgeGdsetze. 4 Bande u.
Reg.- Bd. 3. neubearb. Aufl. Diisseldorf, SchwargQ(L 8°. Bd. | (1806-
1859): IV, 807 S.; Bd. Il (1860-1874): 894 S.; Bid(1875-1885): 896 S.;
Bd. IV: (1886-1895): 903 S.; Sachregister und Vietzei? der
Staatsvertrdge 1806-1899: 402 S., 34 S. Schéne. fanhrmor.
Halbleinenb&nde mit vergold. Riickentitel, marmoorsatzen u. marmor.

Schnitt. 150,--
Sauberes Bibliotheksexemplar.
Gruber/Kalss/Miiller/Schauer (Hrsg.), Erbrecht und

Vermdgensnachfolge. Wien, Springer, 2010. XXVI, 9% OPp. Aktuelle
Ausgabe 2010. Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (N848,24) 180,--

GerichtskostenG, KostenO ur
Sozialges- und

Hartmann, Peter, Kostengesetze.
Kostenvorschriften des Arbeitsgerichts-,
Landwirtschaftsverfahrensgesetzes, RechtsanwatfittergsG,
Entschadigung der Handelsrichter, GerichtsvollziebstenG,
Justizvergiitungs- u. -entschadigungsG, Insolvehtiielce

Vergitungsordnung, PatentkostenG, JustizverwalkoggenO, Durchf.- u.
Beitreibungsvorschriften sowie Gebuhrentabellen. #gubearb. Aufl.
Minchen, Beck, 2011. Gr.- 8°. XXVIII, 2190 S. Dumadk. OLwd. mit

OU. Aktuelle 41. Auflage 2011. Gebraucht. TadelfoEsxemplar. (Neupr.
122,00). (Beck'sche Kurz-Kommentare Bd. 2) 80,--



Aktuelle Ausgabe. K. Besitzverm. im Vorsatz; sotedelloses Exemplar. (Neupr.
109,00 €).

Henssler, Martin u. Lutz Strohn (Hrsg.), Gesellschaftsrecht. BGB-HGB-
PartGG-GmbHG-AktG-UmwG-GenG-IntGesR. Kommentar. kfien,
Beck, 2011. XXIX, 3016 S. OLwd. mit OU. Aktuelle &auflage 2011.
Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 248,00)ckBehe Kurz-
Kommentare Bd. 62) 190,--

Hermann, Friedrich Benedikt Wilhelm v., Staatswirthschaftliche
Untersuchungen. 2., nach dem Tode des Verfassseh.evermehrte u.
verbess. Aufl. Minchen, Ackermann, 1874. XVIII, 687Schoner neuerer
marmor. Halblederband mit erneuerten Vorsatzengtesmken u. vergold.
Rckentitel. 160,--
Gutes Exemplar. Der Nationalokonom und PolitikerBF.W. v. Hermann (1795-
1868) gilt als Begriinder der volkswirtschaftlichstatistischen Wissenschaft. Er
zahlte zu den wichtigsten wirtschaftspolitischerraBern der bayerischen Konige
von Max |. bis Ludwig II. Vorliegendes Hauptwerksehien erstmals 1832, es gilt
als erstmalige Begriindung der subjektiven Wertl@hder Nationaldkonomie.

Heymann Ernst - Horn, Norbert (Hrsg.), Handelsgesetzbuch (ohne
Seerecht. Kommentar. Bearb. v. K. P. Berger, Vnienich, M. Henssler
u. a. 2. neubearb. Aufl. 4 Bde. (= alles ErscBégrlin, de Gruyter
1995/2005. Bd. I: (1995). Erstes Buch. Einleituggl§104. XXIX, 859 S.;
Bd. II: (1996). Zweites Buch. §§ 105-237. XXV, 760; Bd. Ill: (1999).
Drittes Buch. §§ 238-342 a. XXXVI, 1040 S.; Bd. I§2005). Viertes Buch
8§ 343-475 h. XLIV, 1345 S. OPp. Aktuelle 2. AuEB95/2005 in 4 Bdn.
(= alles Ersch. Neupr. 428,00). Gebraucht. TadetloExemplar. (Slg.
Guttentag). 150,--

Holoubek, Michael u. Michael Potacs (Hrsg.)Handbuch des 6ffentlichen
Wirtschaftsrechts 2 Bde. (= alles Ersch.). 2. volldberarb. u. erw. Aufl.
Wien, Springer, 2007. Gr.- 8°. Bd. I: XXIV, 1.418, 8d. II: XVI, 1.379 S.

Dunndruck. OPp. 2 Bande (= alles Erschienene).udlle Ausgabe.
Gebraucht. Gutes Exemplar. (Neupr. 379,00) 110,--

Huber, Ernst Rudolf, Wirtschaftsverwaltungsrecht. 2 Bde. (= alles
Ersch.). 2. neubearb. u. erw. Aufl. Tibingen, Md853/54. XXV, 801 S;

XXIIl, 915 S. OLwd. mit vergold. Titelprag. 58,--
Alter Bibliotheksstemp. auf Titelbl. u. verso. Gsitsauberes
Exemplar.

Jellinek, Georg (Hrsg.), Gesetze und Verordnungen
fur die Universitat Heidelberg. Heidelberg, Winter,
1908. 8°. VIII, 141 S. OLwd. 30,--
Gutes Exemplar.

Justi, Johann Heinrich

Gottlob von, Grundsatze der
Policey-Wissenschaft. Reprint der Erstausgabe
Gottingen, van den Hoecks, 1756. Mit
Kommentarband. Disseldorf, Handelsblatt, 1993.
8°. (XV BIl), 352 S.; Mit acht ganzseit. Abb. u.
gr. Darst. 171 S. (Kommentarband). Prachtvoller
Ledereinband mit vergold. Rickentitel (OPp. =
Kommentarband). Numeriertes Exemplar (Nr.
286 v. 500 Exemplaren). (Klassiker der
National6konomie). 160,--
Tadelloses Exemplar.

Kindl, Meller-Hannich/Wolf (Hrsg.), Gesamtes

Recht der Zwangsvollstreckung. ZPO. ZVG. NebengesdEuropdische
Regelungen. Kosten. Handkommentar. Baden-Baden,osloi2010. 8°.
2556 S. OPp. Aktuelle Erstauflage 2010. Gebrautédelloses Exemplar.
(Neupr. 98,00) (Nomos Kommentare). 60,--

Kloepfer, Michael, Verfassungsrecht Band |.: Grundlagen -
Staatsorganisationsrecht - Beziige zum Volker- wmd@arecht. Minchen,
Beck, 2011. LXXVI, 1304 S. OLwd. mit OU. Aktuelleréauflage 2011.
Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 148,00) 99,--

Koch, Christian Friedrich, Allgemeines Landrecht fir die PreuRischen
Staaten. Unter Andeutung der obsoleten oder aubgetem Vorschriften
und Einschaltung der jungeren noch geltenden Bestingen. Mit
besonderer Beriicksichtigung der Reichsgesetzgebestp. v. A. Achilles,

P. Hinschius, R. Johow u. F. Vierhaus. 2 Teile Bé&hden (= alles Ersch.).
8. neubearb. Aufl. Berlin u. Leipzig, Guttentag8486. 8°. Kollation: Bd.
I (1. Teil, Titel 1-11): VIIl, 1103 S.; Bd. Il (Tal 12-23): VIII, 1142 S.; Bd.
IIl: (2. Teil, Titel 1-8): VIII, 1084 S.; Bd. 4 (Tel 9-20): VIII, 1430 S.
Schone Halbleinenbéande mit vergold. Riickentitelegerten Vorséatzen u.
marmor. Schnitt. 5@8--
Alter Bibliotheksstemp. auf Titelbltn. Gutes Exepl

Korinek, Karl - Die Zukunft der Verfassung - Die Verfassung de
Zukunft? Festschrift fiir Karl Korinek zum 70. Getstag. Hrsg. v. Michael
Holoubek, Andrea Martin u. Stephan Schwartzer. \W8pringer, 2010. 8°.
IX, 453 S. OPp. Ecken geringfiig. bestoRen. Gutesnipiar. (Neupr.
116,68) 40,--
Mit Beitragen v. Christoph Bezemek, lamiss Khaktateiler, Konrad Lachmayer,
Katharina Pabel, Klaus Poier, Erich Purgy, RolandRlér u. a.

Larenz, Karl, Methodenlehre der Rechtswissenschaft 3. neubearft. A
Berlin/Heidelberg, Springer, 1975. XVIII, 489 S. @it OU 3. neubearb.
Aufl. 1975. Tadelloses Exemplar. (Enzykl. d. Rechts Staatswiss. Abt.
Rechtswiss.). 50,--
Aktuelle Ausgabe. (Neupr. 27,95 €).

Leo, Heinrich, Vorlesungen tber die Geschichte des deutschen ¥alkeé
Reiches. Academische Vorlesungen. 5 Bénde (= Aflesch.) Halle,
Anton, 1854-67. Mit losem und unbeschnittenem Regigum I. u. Il
Bande und Stammtafeln. Bd. 1: XVI, 607 S.; Bd. 2781 S.; Bd. 3: XVI,
742 S.; Bd. 4: VIIl, 1089 S.; Bd. 5: 1391 S. OPpt neich vergold.
Ruckentitel und Rotschnitt. Sehr selten. WenigeeBdieicht stockfleckig,
Einband etwas berieben, Ecken bestolRen, ansonsterhglten. 300,--
Der erkonservative Historiker Heinrich Leo 1799-&B7erhielt dank Hegels
Empfehlung 1828 eine Professur an der UniversigdieHder er auch von 1854-1856
als Rektor vorstand. Die hier vorliegenden Vorlgmm sind samtlich aus
eklektischem Quellen- und Literaturstudium hervgayegen, wobei die Fehler der
Vorlagen zumeist mitibernommen wurden. Leo tratdidndische Ordnungen und
fur die Rechte der Krone ein, nicht ohne die precifién Konservativen gelegentlich
zu kritisieren. Mit F. J. Stahl verbanden ihn dehristiche Staat" und die
"evangelische Katholizitat". Seinen Kampf gegen darkhegelianismus kronte er
mit dem auf sein Drangen hin erfolgten Verbot ddallischen Jahrbicher" 1841.
Vgl. NDB 14, S. 244,

Lepsius, Oliver, Die gegensatzaufhebende Begriffsbildung
Methodenentwicklungen in der Weimarer Republik itmdVerhaltnis zur
Ideologisierung der Rechtswissenschaft unter dertioh&sozialismus.
Minchen, Beck, 1994. Gr.- 8°. XIV, 431 S. OKart.iBeVlg. vergriffen.
Tadelloses Exemplar. (Michn. Univ.- Schr. Reihgutist. Fakultat Bd.
100). 47,--
Diss)ertation Munchen 1992/93 (bei Peter LercheeterRLandau). Sehr mafRgebliche
Untersuchung.

Levita, Carl, Die Volksvertretung in ihrer organischen Zusamméensey
im reprasentativen Staate der Gegenwart. LeipzghiBann 1850. XI, 300
S. Zeitgendss. marmor. Halblederband mit vergoldkeiititel. 90,--
Sehr selten auffindbare Untersuchung. Der in Majeburtige liberale Jurist,
Politiker und Diplomat Karl v. Levita (1824-1873hpltilitierte sich dort 1851 und
war danach Professor der RechtswissenschafteneiReBj wo er auch 1856 sein
bedeutendes strafrechtliches Hauptwerk "Das Reckt dotwehr. Eine
strafrechtliche Abhandlung" veréffentlichte. VVglid] Bibliogr. Archiv |, 429, 368.

Lingard, John, Geschichte von England seit dem ersten Einfadle d
Roémer. 14 Bande, sowie John Lingard's Geschichte Eogland. Von
1688 bis auf unsere Tage, fortgesetzt von de

Marles. Dt. v. C. A. Frh. v. Salis, C. P. Berly u.

F. X. Steck. Insg. 16 Béande (= alles Ersch.).

Frankfurt/a.  M./Tubingen,  Wesché/Laupp,

1827/47. 8°. Insges. 7023 S. Schone blindgepr.

zeitgendss. Ganzleinenbande mit vergold.

Ruckentitel. 300,--

In dieser Vollstandigkeit selten. Gestoch. Exlibuis

Sign. v. alter Hand im Vorsatz; vereinzelt wenig

wasserfl. Gutes Exemplar. John Lingard (1771-1851),

liberal orientierter katholischer Priester, Philpsaind

Historiker. Sein hier vorliegendes Hauptwerk isieei

von liberalen Grundsatzen, fern aller religidsen

Vorurteile getragene Untersuchung. Neben David

Humes "Geschichte von Grof3-Britannien" zahlt diese

Arbeit zu den bedeutendsten ihrer Zeit.



Lucius, Ludwig, Jesuiter-Histori: Von des Jesuiter-Ordens Ursprung,

Namen, Regulen, Beampten, Geliibden, Freyheiten,iniReg Lehr,
Fortpflantzung, Thaaten und Verrichtungen, so wa$ igemein, alf3
insonderheit/In vier Theil abgetheilet, und gemein&/atterland der
Teutschen Nation zu guter
nachrichtung also an den tag
gegeben. Basel, Genath, 1626.
Mit schonem Titelkupfer u. 1
gestoch. Falttafel. Kollation. 13
nn. BIl., 878 S., 7 nn. BIl.
(Register). Schoéner zeitgendss.,
auf 3 Biinde geheft.
Pergamentband mit Riickentitel
in feiner Sepia. 200,--
Ludovico Lucius (eigentl. Luz, 1577-
1642), protestantischer Theologe,
lehrte  als  Philosophieprofessor
(Professor logices) in Basel. Sein
Werk umfafdt 36 historische,
philosophische und theologische
Werke, die samtlich in seiner
Vaterstadt Basel erschienen. Die
vorliegende Jesuitengeschichte,
unpolemisch und voller
Faktenreichtum verfal3t, gilt als sein Hauptwerkgl.\ADB XIX, 354 f.; Jocher 11,
Sp. 2569. Alter Stemp. auf Titelbl. verso; Saiggpl durchgeh. etwas gebraunt.

Meier, Ernst v.,
Rechtsentwicklung Preussens im XIX. JahrhundeBd@. (= alles Ersch.).
Leipzig, Duncker & Humblot, 1907/08 Bd. | (1907)xdRegomena. 242 S.;
Bd. Il (1908): Preuf3en und die franzdsische Reimiutxl, 509 S. Bd. I:
Unbeschn. OKart.; Bd. Il: OLwd. mit vergold. Titedy. 90,--
Erste u. einzige Ausgabe, vollstandig selten adffar. Ernst v. Meier (1832-1911),
Schuler von Georg Gervinus und Robert v. Mohl, preierte 1856 in Berlin mit der
beriihmten Arbeit "Die Rechtsbildung in Kirche untd&", habilitierte sich 1856 in
Gottingen und erneut 1866 in Berlin. Ab 1868 PiofHalle, wurde er 1879 Rektor
der Hallenser Alma Mater. 1886 und 1888 Kuratordan Universitdten Marburg
und Goéttingen. Meier hat sich mit seinen ArbeiteaRgeblich am Aufbau des
deutschen Staatswesens beteiligt. Durch seinesstahtlichen Untersuchungen
wurden maf3gebliche Entwicklungen im deutschen Sigsen in Gang gesetzt.

Musielak, Hans-Joachim (Hrsg.), Kommentar zur Zivilprozessordnung
mit Gerichtsverfassungsgesetz. 8. neubearb. Aufhd¥fien, Vahlen, 2011.
Gr.- 8°. XLIV, 2879 S. OLwd. mit OU. 8. Aufl. 2011Gutes Exemplar.

(Neupr. 159,00) 151--

Paeffgen, Hans-Ullrich, Voriiberlegungen zu einer Dogmatik des
Untersuchungshaft-Rechts. Kéln, Heymanns Vlg., 1986323 S. OLwd.
mit OU. 48,--
Habilitationsschrift Mainz 1982 (bei Justus Krimmpehn).

Pitter, Johann Stephan,Institutiones luris Publici Germanici. Editio V.
passim auctor et emendatior cum privilegio elest@axoniae. Gottingae
(Géttingen), sumtibus Vandenhoeck et Ruprecht, 17€i& gestoch.
Druckermarke. XXXVI, 620 S. Zeitgendss. Pappbandt mérgold.
Ruckentitel u. Rotschnitt. 150,-
Vgl. ADB XXVI, S. 749-777 (Ernst Frensdorff); HRQGI,| S. 114-117 (Dietmar
Willoweit); Stintzing-Landsberg II, 1 S. 331-353tofieis, Gesch. |, 312-316; KI.
Rickenschild; alter Bibliotheksstemp. auf Tite®bnst tadelloses Exemplar.

Roellecke, Gerd -Recht und Recht. Festschrift fir Gerd Roellecke ZOm
Geburtstag. Hrsg. v. Rolf Stober. Stuttgart, Kaflimer, 1997. Gr.- 8°.
Mit Frontispizportrat Roelleckes. IX, 400 S. OLwahit OU. Tadelloses
Exemplar. 30,--
Mit Beitr. v. Erhard Denninger: "Mdglichkeiten ur@renzen einer Bindung der
Hochschulverwaltung an humanitére, dkologische soziale Grundsatze"; Hasso
Hofmann: "Rechtsdogmatik, Rechtsphilosophie undhRleeorie”; Josef Isensee:
"Nationalstaat und Verfassungsstaat - wechselseitBedingtheit"; Reinhard
MufRgnug: "Das Wahlrecht fir Minderjahrige auf demrifStand des
Verfassungsrechts"; Hans Martin Pawlowski: "Zur BRematik hochstrichtlicher
Entscheidungen”; Bernhard Schlink: "Zwischen Sé&lsddion und Multikulturalitat"
sowie 12 weiteren Untersuchungen. Tadelloses Exampl

Rolfs, Christian, Giesen, Richard, Kreikebohm, Ralfu. Peter Udsching
(Hrsg.), Sozialrecht. Schwerpunktkommentar. SGB II- Grurfusiang fir
Arbeitssuchende. SGB Il - Arbeitsférderung. SGBIIA Kinder- und
Jugendhilfe. SGB XIl - Sozialhilfe. Muinchen, BecRD08. Gr.- 8°.

Franzésische Einflisse auf die Staats- und

XXXV, 1413 S. OLwd. mit OU. Aktuelle 1. Auflage 280 Gebraucht.
Tadelloses Exemplar. (Neupr. 148,00) 90,--

Sachs, Michael (Hrsg.)Grundgesetz. Kommentar. Bearb. v. U. Battis, H
Bethge, Heinz Joachim Bonk u. a. 6., neubearb..Aufinchen, Beck,
2011. 8°. LXI, 2693 S. OLwd. mit OU. Aktuelle 6. Au2011. Gebraucht
Tadelloses Exemplar. (Neupr. 179,00) 135,--

Say, Johann Baptist (Jean-Baptiste),
Darstellung der Nationalkonomie oder der
Staatswirthschaft: enthaltend eine einfach
Entwickelung, wie die Reichthimer des
Privatmanns, der Volker und Regierunger
erzeugt, vertheilt und consumirt werden.
Uebersetzt und glossirt von K(arl) E(duard)
Morstadt. 3 Bde. in 2 Bdn. (= alles Ersch.).
2. auf den Grund der funften Edition des
Originals, sehr verm. u. verbess. Ausg
Heidelberg, Osswald, 1827. Oktav. XIV,
563 S.; 555 S., VI, 248 S. Alte
Halbpergamentbadnde unter Verwendunc
einer gotischen liturgischen Handschrift.
300,--
Eine von zwei konkurrierenden deutschen
Ausgaben des "Cours complet d économie
politique”: Zweite Ausgabe der berihmteren
Ubersetzung von Morstadt, erstmals 1818/1¢
erschienen. Vgl. Humpert 13123; Carpenter XXXIIR. Basiert auf der fuinften
Ausgabe des Originals, die Says Auseinandersetaurgé den Reaktionen
Ricardos, Sismondis, Malthus™ und Storchs auf deaité" sowie seine Folgerungen
aus den Napoleonischen Kriegen inkorporiert. Ivalizeichnis zu Bd. 1 (S. 561-
163) zu den Vorstiicken gebunden. Schénes und ssuBgemplar.

Schippel/Bracker (Hrsg.),Bundesnotarordnung. Kommentar. 9. neubeart

Aufl. Miunchen, Vahlen, 2010. Gr.- 8°. XXI, 1028 SLwd. mit OU.

Aktuelle 9. Aufl. 2010. Gebraucht. Tadelloses Exi&mgNeupr. 144,00).
60,--

Schmitt, Carl - Schneider, Peter,Ausnahmezustand und Norm. Eine
Studie zur Rechtslehre von Carl Schmitt. StuttgBit, Vigsanst., 1957.
Gr.- 8°. 295 S. OLwd. mit vergold. Titelprag. u. O@uellen u. Darst. z.
Zeitgesch. Bd. 1). 49,--
habilitationsschrift Mainz 1955. Sehr grundlegendetersuchung. Selten und
gesucht. Gutes Exemplar.

Schomburg, Wolfgang, Lagodny, Otto, GleR, Sabine uThomas
Hackner, Internationale Rechtshilfe in Strafsachen. Inteomst
Cooperation in Criminal Matters. Kommentar zum Gzséber die
internationale Rechtshilfe in Strafsachen (IRG)enrfinbeziehung der fir
den gesamten deutschsprachigen Raum wichtigstent$hdteinstrumente
erganzt um Rechtshilfetabellen sowie die wichtigstexte in englischer
und deutscher Sprache. 4. vollig neubearb. Auflndhién, Beck, 2006.
Gr.- 8°. LXXVI, 2.449 S. Dunndruck. OLwd. mit OU ktuelle Aufl. 2006.
Gebraucht. Tadelloses Exemplar. (Neupr. 248,00). 110,--

Schumpeter, Joseph,Das Wesen und der
Hauptinhalt der theoretischen
Nationaldkonomie. Reprint der Erstausgabe
Leipzig, Duncker & Humblot, 1908. Mit
Kommentarband. Diusseldorf, Handelsblatt
1991. 8°. (I BL.), XXXII, 626 S.; Mit 16 Abb.
u. drei Tab. 95 S. (Kommentarband).
Prachtvoller Ledereinband mit vergold.
Ruckentitel (OPp. = Kommentarband).
Numeriertes Exemplar (Nr. 413 bzw. 825 v.
1000 Exemplaren). (Klassiker der
Nationalokonomie). 0156
Tadelloses Exemplar.

Stammler, Rudolf, Deutsches Rechtsleben in alter und neuer Ze
Lehrreiche Rechtsfélle. 2 Bde. (= alles Ersch.).- ®F. Bd. 1: Im Alten
Reich. Berlin, Pan-Vig., 1928. Xll, 515 S.; Bd. 2Vahrend des
neunzehnten Jahrhunderts. Minchen, Beck, 1932),(8® S. OLwd.

58,--
Ordentliches Exemplar.



Stammler, Rudolf, Theorie der Rechtswissenschaft. Erstausgabe. Halle
(Saale), Waisenhaus, 1911. Gr.-8°. VII, 851 S. keidband mit vergold.
Ruckentitel u. Farbschnitt. Einband leicht beriel®@ates Exemplar. 48,--

Uhlenbruck, Wilhelm - Insolvenzrecht in Wissenschaft und Praxis.
Festschrift fir Wilhelm Uhlenbruck zum 70. Gebuatst Hrsg. v. Hanns
Pritting u. Heinz Vallender. Ko&ln, O. Schmidt, 200@°. Mit
Frontispizportrat Uhlenbrucks. XV, 914 S. OLwd. Begermerk im
Vorsatz u. auf Titelbl. Sonst tadelloses Exemgldeupr. 129,00) 65,--
Mit Beitrdgen v. Georg Crezelius, Klaus Hubert Gotgdwig Hasemeyer, Peter
Hanau, Wolfram Henckell, Martin Henssler, Othmauetaig, Wolfhard Kohte,
Gerhart Kreft, Hans-Jirgen Lwowski, Christoph GulBs, Karsten Schmidt, Peter
Schwerdtner, Stefan Smid, Rolf Sturner u. a.

Unruh, Georg Christoph v. - Selbstverwaltung im Staat der
Industriegesellschaft. Festgabe zum 70. Geburtaitagseorg Christoph v.
Unruh. Hrsg. v. Albert Mutius. Heidelberg, v. DecleVig. G. Schenck,
1983. Gr.- 8°. Mit Frontispizportrat v. Unruhs. X\I284 S. OPp. KI.
Bibliotheksstemp. auf Titelbl. Gutes Exemplar. \féfgn. (Schr.- R. d.
Lorenz-v.-Stein-Inst. Bd. 4). 75,--
Mit Beitrdgen v. W. Blimel: "Wesensgehalt und Soken des kommunalen
Selbstverwaltungsrechts”; Chr.- F. Menger: "EntWidlg und Selbstverwaltung im
Verfassungsstaat der Neuzeit"; Chr. Pestalozza: e "DSicherung des
Selbstverwaltungsrechts in der Verfassungsgeriarigit"; E. Schmidt-ABmann:
"Die Rechtsetzungsbefugnis der kommunalen Kérpeftah'; P. J. Tettinger: "Die
Selbstverwaltung im Bereich der Wirtschaft - Venatirtschaft, Energiewirtschatft,
Banken und Versicherungen" sowie 55 weiteren Untdmnsngen. Der Band enthalt
ferner einen tabellarischen Lebenslauf sowie eihri@amsverzeichnis v. Unruhs
sowie ein ausfuhrliches Sachregister.

Weisweiler, Wilhelm, Die Geschichte des rheinpreuBBischen Notariates. 2
Bde. (= alles Ersch.). Essen, Baedeker, 1916/1G25.8°. Bd. 1: Die
franzdsische Zeit. XXIIl, 306 S.; Bd. 2: Die pres@ie Zeit. XXIV, 438 S.
OLwd. 120,--

Die seltene Originalausgabe.

Wiarda, Tileman Dothias, Geschichte und
Auslegung des Salischen Gesetzes und der
Malbergischen Glossen. Bremen u. Aurich,
Johann Heinrich Mdller, 1808. VIII, 191 S,
478 S. Zeitgendss. marmor. Pappband mit
vergold. Rickentitel. 140
Erste Ausgabe. Enslin, Bibliotheca juridica, 481
gibt 1809 als Erscheinungsjahr der Erstausgabe an.
Vgl. ADB XXXXIl, S. 296. Einband berieben,
Ecken bestoRen; Besitzverm. v. alter Hand im
Vorsatz.

Wieacker, Franz, Privatrechtsgeschichte der

Neuzeit. 2. neubearb. Aufl. Géttingen,
Vandenhoeck & Ruprecht, 1967. 659 S.
OKart. 50,--

Die maRgebliche Ausgabe (letzter Hand). Gutes
und sauberes Exemplar.

Wielandt, Friedrich, Neues Badisches Birgerbuch. Eine Sammlung der
wichtigsten Gesetze und verordnungen aus dem Staatsd
Verwaltungsrecht des GroBherzogtums Baden. Nebsscldéigigen
Gesetzen des Deutschen Reiches. 2 Bde. (= allesh.Er9. Aufl.
Heidelberg, Emmerling, 1911/12. 8°. XI, , 98435S.; IX, 1356 S. OLwd.

mit vergold. Rickentitel. 50,
Besitzverm. auf Titelbl., vereinzelt diinne Bleistifterstr. im Text. Sonst gutes
Exemplar.

Windscheid, Bernhard, Lehrbuch des Pandektenrechts. 3 Bde. (= alles
Ersch.). 7. durchges. u. verm. Aufl. Frankfurt/Ritten & Loening, 1891.
Bd. I: XVI, 763 S.; Bd. II: X, 846 S.; VII, 487 HZeitgendss. marmor.
Halblederb&nde mit 4 unechten Binden, marmor. &chréderecken u.
vergold. Riickentitel. 250
Ausgabe letzter Hand. Dieses Hauptwerk Windsch¢ldl7-1892), erlebte 7
Auflagen (zu seinen Lebzeiten; die 8. u. 9. Aufl.Bearbeitung v. Theodor Kipp)
und lie das Lehrbuch zur "zentralen Sammelste(Efnst Landsberg) der
Pandektenwissenschaft erscheinen. Das deutschevBGR896, und zumal dessen
in seiner Grundhaltung auch fur die endgultige flagsnalgebender erster Entwurf,
ist haufig als ein in Gesetzesparagraphen gebmachigindscheidsches
Pandektenlehrbuch bezeichnet worden. Dieser EinWifdscheids erklart sich
weniger aus seiner Kommissionstatigkeit, die aifegsl sehr wirksam war, als aus

der beherrschenden Stellung diese:
Lehrbuchs, das die fur Wissenschaft unc
Praxis des 19. Jahrhunderts maf3geblich
Zusammenfassung der Lehren des
gemeinen romischen Rechts enthielt.
Vgl. Kleinheyer-Schréder, 4. Aufl. S.

443 f.; Stintzing-Landsberg 1lI, 2 (Text)

S. 854 ff.; Wolf, Gr. Rechtsdenker, 4.
Aufl., S. 620/15. Einb&ande geringfiig.
berieben; minimale L&sur auf Titelbltn.

Gutes Exemplar.

Ziekow, Jan u. Uwe-Carsten

Vollink  (Hrsg.), Vergaberecht.

Kommentar. Gesetz gegen
Wetthewerbsbeschrankungen - 4. Teil, Vergabeverorgn

Sektorenverordnung, Vergabe- u. Vertragsordnung Biéwuleistungen,
Vergabe- u. Vertragsordnung fur Leistungen, Verardniber 6ffentliche
Personenverkehrsdienste. Miinchen, Beck, 2011.28A1,X.711 S. OLwd.
mit OU. Aktuelle Erstauflage 2011. Gebraucht. Thbels Exemplar.
(Neupr. 139,00). 99,--

Zoliner, Wolfgang, Festschrift fir Wolfgang Zoliner. Zum 70. Geburtsta
Hrsg. v. Manfred Lieb, Ulrich Noack u. Harm Peteestermann. 2 Bde. (=
alles Ersch. Kéln, Heymanns Vig., 1998. Mit Fropizportrat Zoliners.
XlI; X1, 1284 S. OLwd. Besitzverm. im Vorsatz wauf Titelbl. Gutes
Exemplar. 90,--
Mit Beitragen v. Claus Wilhelm Canaris, Uwe Diedbsen, Wolfgang Fikentscher,
Barbara Grunewald, Martin Henssler, Peter Hommélhthus J. Hopt, Hermann
Lange, Marcus Lutter, Knut Wolfgang Norr, Karstech®idt, Jan Schroder; Alfred
Soéliner, Peter Ulmer, Christine Windbichler, Albne@euner u. a.

Zoepfl, Heinrich, Alterthiimer des Deutschen Reichs und Rechts. Studie
Kritiken und Urkunden zur Erlauterung der Deutsclikechtsgeschichte
und praktischen Rechts.3 Bde. (= alles Ersch.pzigiHeidelberg, Winter,
1860/61 8°. Mit Titelblattvignetten. Kollation. Bd.: XVI, 398 S.; Bd. 2:
XIll, 499 S.; Bd. 3: Die Rulands-Séaule. Eine rechitsd kunstgeschichtliche
Betrachtung. Mit 20 Holzschnitten. VIII, 397 S. §fitig restaurierte
unbeschn. Original-Leinenb&nde mit erneuerten \Ipesa 120,--
Alter Bibliotheksstemp. auf Titelbltn. Vgl. ADB XLVS. 433; Stintzing-Landsberg
Abt. lll, 2 (Text) S. 564.

Zoepfl, Heinrich. Grundsétze des Allgemeinen und Deutschen Staatsrec
mit besonderer Rucksicht auf die neuesten Vertsdiéni2 Teile in 2
Bénden (= alles Ersch.). 4./5.vollig neubearb. Atiéidelberg u. Leipzig,
Winter, 1855/1863. 8°. Bd. 1: XX, 512 S.; Bd. 2: X966 S. Schéne
spatere marmor. Halbleinenbande mit erneuerten &ea u. vergold.
R’titel. 220,--
Teil 2 u. d. T.: "Grundsétze des Gemeinen Deuts@taatsrechts, mit besonderer
Rucksicht auf das Allgemeine Staatsrecht und aefrdiuesten Zeitverhaltnisse."
Lange Zeit maRgebliches Lehrbuch des germanistisieintierten Rechtshistorikers
und Verfassungsrechtlers Heinrich Zoepfl (1807-381842 Prof. in Heidelberg und
Nachfolger von Carl Salomo Zachariaes v. LingentSait 1860 Vertreter dieser
Universitéat in der Ersten Badischen Kammer. Als demativer Staatsrechtler sah
Zoepfl im Staat "urspriinglich das einzige, und zwharch sich selbst, d. h. durch
seine Verninftigkeit und Nathur-Notwendigkeit urtelibar begriindete, keiner
héheren Bestatigung bedirftige Gemeinwesen". (Vdallg Kahl, "Die
Staatsaufsicht”, S. 108); "Die Grundséatze gebeémbekste Darstellung des deutscher
Bundesrechts auf Grund aller, auch der bis dahimeige gehaltenenen und der
neuesten Quellen. Ebenso ist die sonstige Damstefachlich vortrefflich, fir den,
welcher das zur Zeit des alten Bundestags geltStatgsrecht genau kennen lernen
will, das beste Buch". (Joh. Friedr. v. SchultéAldB BD. XLV, S. 432). VIg. Mohl,
Gesch. u. Litt. d. Staatswiss Il, 264, 267; StimziLandsberg, Gesch. Abt. Ill, 2
(Text) S. 546 -548 u. lll, 2 (Noten) S. 238 f. &, Gesch. d. Off. Rechts I, 324.
Alte Bibliotheksstemp. auf Titelbin.; Bd. 1 etwasisgerfl. Sonst gutes u. sauberes
Exemplar.



Wenn Sie kiinftig auch Listen und Angebote per EtMai
bekommen mdchten, senden Sie uns bitte eine kurze
Interessengebieten  (wenn

Nachricht mit Ihren
gewunscht) an info@gast-hoyer.de.

Allgemeine Geschéftsbedingungen der Gast & Hoyer GbiH

1. Geltungsbereich

Die nachfolgenden Allgemeinen Geschaftsbedingungtten ausschlieBlichfir
die Geschéftsbeziehung zwischen den Bestellerinmem@estellern und der
Antiquariat im Hufelandhaus GmbH vorm.Lange & Speingnachfolgend
Antiquariat), bei denen die Bestellungen aussclitie@iber das Internet oder
mittels anderer  Fernkommunikationsmittel(Telefon,  Faxpostalische
Bestellung) aufgegebenwerden. Mal3geblich ist die urass die vom
Antiquariat zumZeitpunkt der Bestellung auf dieseiteéSeerwendet wird. Mit
Aufgabeder Bestellung werden diese Allgemeinen Géstigilingungen
anerkannt. Sofern und soweit die Bestellerin/der HBesteabweichende
Bedingungen vereinbaren mochte, werden diese nur ldealVertrages, wenn
das Antiquariat ihrer Geltung schriftlich zugestimmit. ha

2. Begriffsbestimmungen

Sofern und soweit in den nachfolgenden Vorschriften Bestellerinnen und
Bestellern die Rede ist, handelt es sich um Regelundie fir jede Art von
Bestellung, unabhéngig von der Person der BestetiesnBestellers, gelten.
Sofern und soweit von der Verbraucherin/dem Verbraugésprochen wird, ist
die Verbraucherin/der Verbraucher im Sinne des 8§ 18 Hérgerlichen
Gesetzbuches gemeint. Nach dieser gesetzlichen cMifts sind
Verbraucherinnen und Verbraucher natlrliche Personeh Gesellschaften
birgerlichen Rechts, welche die Bestellung auerihadly gewerblichen oder
selbstandigen beruflichen Tatigkeitskreise aufgeben.

3. Vertragsschluss, Lieferung

Das Angebot des Antiquariats ist freibleibend. Eieférungszwang besteht
nicht. Die Bestellung erfolgt durch Abgabe der Bestgl durch die
Bestellerin/den Besteller. Das Antiquariat nimmt &estellung in der Regel
durch Ubersendung einer Auftragsbestétigung oder Utidusg der Rechnung
und der Ware an. Werden bestellte Bicher nicht intterlian 3 Wochen
(auBerhalb Deutschlands innerhalb von 3 Monaten) angés sind die
gewinschten Titel nicht mehr vorrétig. Es gibt keifiadestbestellmenge.

4. Eigentumsvorbehalt

Bis zum vollstandigen Ausgleich samtlicher Ansprictie dem Antiquariat
gegen die jeweilige Bestellerin/den jeweiligen Bést — auch auf Grund eines
anderen Rechtsverhdltnisses - zustehen, verbleibt bdatellte Ware im
Eigentum des Antiquariats.

5. Preise, Zahlungsmodalitaten, Versandart

Der Kaufpreis wird sofort mit Vertragsschluss fallig.eDZahlung erfolgt
vorbehaltlich der nachfolgenden Bestimmungen durchrkdse oder
Rechnung. Weiterhin wird nur an nachvollziehbare &&stressen geliefert.
Ein Versand an Postfachadressen scheidet aus. Irelfaih£z.B. Neukunden,
Bestellungen aus dem Ausland) behalt sich das Aatigueine Lieferung erst
nach erfolgtem Zahlungseingang (Vorkasse) vor. Bislerung ist erst erfillt,
wenn der Betrag auf dem Konto des Antiquariats ise Breise sind den
jeweiligen Angeboten zugeordnet, in EURO angegebed enthalten die
gesetzliche Mehrwertsteuer in Hohe von derzeit 7% fihBijdGraphiken und
Kunstgegensténde und 16% fir sonstige Waren undsBeestungen.

6. Versandkosten

Die Versandkosten sind vom Besteller zusétzlickdem Kaufpreis zu zahlen.
Die Versandkosten betragen pauschal 5,- EUR pro Arfikelden Versand
innerhalb der EU. Bei Bestellungen mehrerer Artikét, gemeinsam an eine
Lieferadresse geschickt werden sollen, kann sicé alateilig pro Artikel
anfallende Porto verringern. Da sich die tatsachdiofallenden Versandkosten
nicht pauschal festlegen lassen, bietet das Aniigjuan, die Kosten vorab zu
erfragen. Eine kurze Anfrage geniigt. Bei Sendungeatas Ausland wird der
Versand individuell zwischen der Bestellerin/ dem Blst und dem
Antiquariat vereinbart. Hierbei gibt das Antiquariduskunft Gber die
Versandoptionen und die entstehenden Versandkoseerpd Empfangerland,
Gewicht der Sendung und der Versandart abhangen.

7. Lieferzeiten

Die Ware wird regelmafiig in der Reihenfolge des Blestgangs, in der Regel
binnen 7 Tagen (bei Vorkasse nach Gutschrift des ubglbetrags) zum
Versand aufgegeben.

8. Aufrechnung, Zurtickbehaltungsrecht

Eine Aufrechnung kann die Bestellerin/ der Bestellarmit anerkannten oder
rechtskraftig festgestellten Gegenanspriichen vornehfh@nAusiibung eines
Zuruckbehaltungsrecht ist die Bestellerin/der  Bestellewr bei
Gegenansprichen aus dem gleichen Rechtsverhaltnis

berechtigt.

9.Sachmangelhaftung, Verjahrung der Mangelanspriiche

Es gelten die gesetzlichen Bestimmungen, jedochderitEinschrankung, dass
bei gebrauchten Artikeln die Mangelanspriche der Vadbrerin/des
Verbrauchers binnen eines Jahres nach Erhalt der Wearn@hren. Die
angebotenen Artikel weisen mitunter alters- und gelwshedingte
Abnutzungserscheinungen auf. Diese sind im Preisitbdvertcksichtigt und
bei dem jeweiligen Artikel beschrieben. Sie stellegine Mangel dar und
berechtigen nicht zur Ausiibung von Gewabhrleisturtdes. Da es sich bei
den antiquarischen Artikeln im Regelfall um Einzelsticke handelt, ist eine
Nachlieferung nur in Ausnahmeféllen mdglich. Gewahrleistungsanspriiche
sind zu richten an: Gast & Hoyer GmbH, Geschéftsfihbepl.-Volkswirt
Manfred Gast, Dr. Ekkehart Gast, Dorotheenstr. 16, Z@Etlin, Deutschland
10. Weitergehende Haftung

Das Antiquariat haftet nicht fir Mangelfolgeschadensgaschlossen ist
insbesondere eine Haftung fir entgangenen Gewinn (gwhstige
Vermodgensschaden. Gleiches gilt fir die personlichaftung von
Erflllungsgehilfen, Arbeitnehmern und Vertretern dedidrariats, die dieses
bei der Geschéftsabwicklung eingesetzt hat. Die MHgftilir eingetretene
Personenschaden bleibt ebenso wie die Haftung fur atorsnd grobe
Fahrlassigkeit von diesen Einschrankungen unberi@idichfalls unberihrt
bleiben Anspriche des Bestellers/der Bestellerin das 88 1, 4 des
Produkthaftungsgesetzes sowie Anspriiche aus von demntiquAriat
Ubernommenen Einstandspflichten und Garantien fér Bischaffenheit der
Ware.

11. Widerrufsrecht fir Verbraucherinnen und Verbrau cher

Sie kénnen lhre Vertragserklarung innerhalb von eiléomat ohne Angabe
von Grinden in Textform (z. B. Brief, Fax, E-Mail) odenwenn |hnen die
Sache vor Fristablauf Uberlassen wird — durch Rickssn der Sache
widerrufen. Die Frist beginnt nach Erhalt dieser Beleg in Textform, jedoch
nicht vor Eingang der Ware beim Empfanger (bei der ereshrenden
Lieferung gleichartiger Waren nicht vor Eingang der erdteitlieferung) und
auch nicht vor Erfillung unserer Informationspflichigemal Artikel 246 § 2
in Verbindung mit § 1 Abs. 1 und 2 EGBGB sowie uns&#ichten geméan §
312e Abs. 1 Satz 1 BGB in Verbindung mit Artikel 2863 EGBGB. Zur
Wahrung der Widerrufsfrist geniigt die rechtzeitige Absenddes Widerrufs
oder der Sache. Der Widerruf ist zu richten an:

Gast & Hoyer GmbH

Geschaftsfiihrer: Dipl.-Volkswirt Manfred Gast, Dr. Ekket Gast
Dorotheenstr. 16, 10117 Berlin, Deutschland, Telefeomer: 0049 30 206 73
730, email: info@gast-hoyer.de

Widerrufsfolgen:

Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiders&impfangenen
Leistungen zuruckzugewahren und ggf. gezogene Nuérurfg. B. Zinsen)
herauszugeben. Kénnen Sie uns die empfangene hgisfanz oder teilweise
nicht oder nur in verschlechtertem Zustand zurlickbesr§ miissen Sie uns
insoweit ggf. Wertersatz leisten. Fir eine durch Hestimmungsgemalle
Ingebrauchnahme der Sache entstandene Verschlechtefisggn Sie keinen
Wertersatz leisten.

Paketversandféhige Sachen sind auf unsere Gefahrkzus&nden. Sie haben
die Kosten der Riicksendung zu tragen, wenn die geiiefVare der bestellten
entspricht und wenn der Preis der zuriickzusendendédre $@men Betrag von
40 Euro nicht Gbersteigt oder wenn Sie bei einenetgiPreis der Sache zum
Zeitpunkt des Widerrufs noch nicht die Gegenleistanigr eine vertraglich
vereinbarte Teilzahlung erbracht haben. Anderenfsilslie Ricksendung fur
Sie kostenfrei. Nicht paketversandfahige Sachen webd@rihnen abgeholt.
Verpflichtungen zur Erstattung von Zahlungen miisseerhalb von 30 Tagen
erfullt werden. Die Frist beginnt fir Sie mit der Abdeng lhrer
Widerrufserklarung oder der Sache, fur uns mit deren Ergpfan

Ende der Widerrufsbelehrung

12. Datenschutz

Die personlichen Daten sowie samtliche Angaben desteierin/ des
Bestellers, die aufgrund der gewahlten Zahlungsart ejglsgrt werden,
verwendet das Antiquariat ausschlie3lich zur Abwiokl des Bestellvorgangs
und gibt sie nicht an Dritte weiter. Die Zustimmungr dBestellerin/ des
Bestellers gilt mit Aufgabe der Bestellung als dirtei

13. Gerichtsstand, anwendbares Recht

Im vollkaufménnischen Verkehr gilt als Erfillungsotir fdie beiderseitigen
Verpflichtungen der Geschéftssitz des Antiquariats afsd Gerichtsstand fur
beide Teile Berlin.

Es gilt ausschlieBlich deutsches Recht unter Augsshtles UN-Kaufrechts.
Copyright © 2005 Die Allgemeinen Geschaftsbedingungesind
urheberrechtlich geschitzt. Alle Rechte vorbehalten.




